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Caderno de Questões Objetivas 

OPE 

 

OPERÁRIO 
 

  
 

 

 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 40 (quarenta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da 

FOLHA DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 
01)  É correto afirmar ser uma palavra 
escrita de forma correta: 
 
a)  Metereologia. 
b)  Previlégio. 
c)  Digladiar. 
d)  Célebro. 
e)  Entertido. 
 
02)  Assinale a alternativa que contém a 
frase com a ortografia correta: 
 
a)  Não há possibilidade de ascenção 
nesta empresa. 
b)  Não sei se tenho geito para esse 
trabalho. 
c)  Você viu o meu cazaco beje por aí? 
d)  Eu sempre quiz ser profesora. 
e)  Você está proibido de xingar as 
pessoas. 
 
03)  Podemos afirmar ser uma palavra 
escrita de forma correta: 
 
a)  Paralizado. 
b)  Licensa. 
c)  Mexer. 
d)  Descanço. 
e)  Encomodar. 
 
04)  Assinale a frase que contém erro 
ortográfico: 
 
a)  O asterisco indica que há uma nota de 
rodapé. 
b)  Está tudo bem, não tivemos que lidar 
com nenhum impecilho. 
c)  Minha avó está organizando um jantar 
beneficente. 
d)  Iremos reivindicar nossos direitos até 
sermos ouvidos. 
e)  Os lutadores vão digladiar na arena. 
 
05)  Assinale a alternativa que contém a 
palavra dividida silabicamente de forma 
INCORRETA: 
 
a)  g - no - mo. 
b)  as - sas - si - no. 
c)  cres - cer. 
d)  nas - ceu. 
e)  ba - lai - o. 
 
 
 

06)  Acerca da classificação das palavras 
quanto ao número de sílabas, é um exemplo 
de palavra polissílaba: 
 
a)  Santo. 
b)  Balão. 
c)  Hóspede. 
d)  Literatura. 
e)  Flor. 
 
07) Assinale a alternativa onde há a divisão 
silábica correta: 
 
a)  Ca - rro - ça. 
b)  Cade - ado. 
c)  Br - uto. 
d)  Olh - o. 
e)  Blu - sas. 
 
08)  Podemos afirmar ser uma palavra 
acentuada graficamente de forma correta: 
 
a)  Bacurí. 
b)  Jururú. 
c)  Lençól. 
d)  Xeróx. 
e)  Porém. 
 
09)  Assinale a alternativa que contém 
uma frase com a acentuação gráfica 
correta: 
 
a)  Aos 2 anos de idade, ela já era órfam. 
b)  O glûten pode ser o vilão para alguns, 
o alimento para outros. 
c)  No abdómen, o centro de força e 
equílibrio do corpo. 
d)  A bênção da amizade iluminou seus 
dias mais sombrios. 
e)  O eletrón, partícula minúscula, molda a 
matéria e energia. 
 
10)  Podemos afirmar ser a flexão de 
gênero correta dos substantivos abaixo, 
EXCETO: 
 
a)  juiz - juíza. 
b)  poeta - poetisa. 
c)  cidadão - cidadoa. 
d)  zangão - abelha. 
e)  gato - gata. 
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Questões de Matemática 
 
11)  Analise a expressão abaixo e 
assinale a alternativa que contém o 
resultado correto: 
 
5 X 8 + 8 - 3 
 
a)  38. 
b)  40. 
c)  45. 
d)  27. 
e)  22. 
 
12)  Igor comprou um carro por 
R$40.000,00. Após 5 anos de uso, seu carro 
sofreu uma desvalorização de 15%. Nesse 
sentido, podemos afirmar que atualmente o 
carro vale: 
 
a)  R$34.000,00. 
b)  R$36.000,00. 
c)  R$30.000,00. 
d)  R$32.000,00. 
e)  R$28.000,00. 
 
13)  É correto dizer que 70 quilômetros 
equivalem a: 
 
a)  70 metros. 
b)  700 metros. 
c)  7.000 metros.   
d)  70.000 metros. 
e)  70.000 centímetros. 
 
14)  Podemos afirmar que o perímetro de 
um pentágono que possui 50 centímetros 
em cada lado corresponde a: 
 
a)  500 centímetros. 
b)  150 centímetros. 
c)  125 centímetros. 
d)  225 centímetros. 
e)  250 centímetros. 
 
15)  Analise a expressão abaixo e 
assinale a alternativa que contém o 
resultado correto: 
 
80 + 45 – 79 – 26 
 
a)  20. 
b)  29. 
c)  38. 
d)  47. 
e)  56. 
 
 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
16)  Região brasileira que concentra a 
maior parte da população e que tem uma 
das maiores participações na economia 
nacional: 
 
a)  Região Norte. 
b)  Região Sudeste.  
c)  Região Centro-Oeste.  
d)  Região Sul. 
e)  Região Nordeste.  
 
17)  Nome do rio brasileiro, no qual, 
ocorreu a transposição de suas águas para 
minimizar impactos da seca na região:  
 
a)  Amazonas. 
b)  Araguaia. 
c)  Jequitinhonha. 
d)  São Francisco.    
e)  Paraná. 
 
18)  O ciclo da água está diretamente 
ligado ao clima. Assim, mudanças no clima 
que alterem o regime de chuvas podem 
provocar o aumento da ocorrência de 
eventos climáticos extremos, como:  
 
I - Inundações. 
II - Secas. 
III - Aumento da biodiversidade. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
 
a)  III, apenas. 
b)  II e III, apenas. 
c)  I e II, apenas.   
d)  II, apenas. 
e)  I e III, apenas. 
 
19)  O turismo é capaz de difundir a 
cultura, mostrar as belezas naturais e 
movimentar a economia de um determinado 
local.  
 
Neste sentido, o turismo é considerado 
um/uma: 
 
a)  Prática solidária. 
b)  Evento cultural.  
c)  Ação religiosa. 
d)  Atividade econômica.  
e)  Demonstração afetiva.   
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20)  O Município de Bom Sucesso do Sul 
foi desmembrado de qual Município? 
 
a)  Pato Branco.  
b)  Francisco Beltrão. 
c)  Cantagalo.  
d)  Verê. 
e)  Coronel Vivida. 
 

Questões de Conhecimento Específico 
 
21)  Considerando a importância de um 
ambiente de trabalho harmonioso e 
produtivo, a observância de boas maneiras 
e a conduta ética são fundamentais. Nesse 
sentido, é CORRETO afirmar que, das 
alternativas dispostas, seja prática que 
reflete um compromisso com a ética 
profissional: 
 
a)  Uso de recursos da empresa para fins 
pessoais sem permissão. 
b)  Resolução de conflitos através de 
diálogo aberto e respeitoso. 
c)  Discussões acaloradas com colegas 
em espaços compartilhados. 
d)  Ignorar feedbacks construtivos dos 
gestores. 
e)  Divulgar informações confidenciais 
para colegas de outros departamentos. 
 
22)  A ética profissional no ambiente de 
trabalho não só influencia a dinâmica 
interna, mas também a imagem da empresa 
perante o mercado. Nesse tema, é 
CORRETO afirmar que, das opções 
listadas, seja comportamento essencial 
para manter a integridade profissional: 
 
a)  Competir com os colegas de forma 
desleal para alcançar reconhecimento. 
b)  Assumir responsabilidade por erros e 
buscar solucioná-los eficientemente. 
c)  Utilizar o tempo de trabalho para 
resolver assuntos pessoais frequentemente. 
d)  Evitar a comunicação direta com 
superiores e clientes. 
e)  Promover rumores sobre decisões 
gerenciais para influenciar colegas. 
 
23)  Manter um ambiente de trabalho 
limpo e higienizado não apenas promove a 
saúde, mas também a eficiência 
operacional. Nesse contexto, é CORRETO 
afirmar que, das alternativas apresentadas, 
seja ação que contribui efetivamente para a 
higiene no local de trabalho: 
 

a)  Limpar periodicamente o próprio 
espaço de trabalho, incluindo equipamentos 
utilizados. 
b)  Deixar a limpeza apenas para a equipe 
de manutenção, independentemente do uso. 
c)  Usar o mesmo equipamento de 
proteção individual por longos períodos sem 
higienização. 
d)  Compartilhar itens pessoais de uso 
frequente, como fones de ouvido. 
e)  Armazenar alimentos de forma 
inadequada em áreas comuns. 
 
24)  A higiene pessoal no ambiente de 
trabalho é crucial para prevenir a 
disseminação de doenças e garantir um 
ambiente saudável para todos. Nesse tema, 
é CORRETO afirmar que, das alternativas, 
seja medida fundamental para a 
manutenção da higiene pessoal: 
 
a)  Evitar o uso frequente de desinfetantes 
para mãos para prevenir irritações. 
b)  Lavar as mãos apenas antes do almoço 
para economizar tempo. 
c)  Utilizar equipamento de proteção 
individual adequado e mantê-lo limpo. 
d)  Restringir o uso de banheiros a 
situações de emergência para evitar filas. 
e)  Manter cabelo e unhas compridos e 
adornados, independentemente das normas 
de segurança. 
 
25)  O atendimento ao público eficaz e as 
boas relações humanas são pilares para o 
sucesso de qualquer organização, 
influenciando diretamente na satisfação do 
cliente e na harmonia interna. Nesse 
contexto, é CORRETO afirmar que, das 
alternativas dispostas, seja uma técnica 
eficaz para melhorar o atendimento ao 
público: 
 
a)  Priorizar a rapidez em detrimento da 
qualidade do serviço prestado. 
b)  Ignorar as emoções dos clientes para 
manter a objetividade. 
c)  Oferecer respostas padronizadas para 
todas as situações. 
d)  Escutar ativamente e buscar entender 
as necessidades específicas de cada cliente. 
e)  Limitar as opções de feedback dos 
clientes para simplificar processos. 
 
26)  As relações humanas no trabalho 
são fundamentais para a construção de um 
ambiente corporativo positivo e produtivo. 
Nesse contexto, é CORRETO afirmar que, 
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das alternativas, seja comportamento que 
contribui para a melhoria das relações 
humanas no ambiente de trabalho: 
 
a)  Promover a competição constante 
entre os colegas de equipe. 
b)  Encorajar o isolamento para aumentar 
a concentração individual. 
c)  Valorizar e reconhecer publicamente as 
contribuições de cada membro da equipe. 
d)  Desencorajar pausas durante o 
expediente para evitar distrações. 
e)  Evitar a comunicação direta, optando 
por mensagens eletrônicas mesmo que a 
conversa direta seja possível. 
 
27)  A segurança do trabalho é um 
aspecto crucial em qualquer ambiente 
laboral, destinada a proteger os 
trabalhadores de riscos relacionados às 
suas atividades. Nesse sentido, é 
CORRETO afirmar que, das alternativas 
dispostas, seja uma função essencial dos 
Equipamentos de Proteção Individual (EPI): 
 
a)  Substituir as medidas de controle 
ambiental existentes. 
b)  Ser utilizado apenas em situações de 
alto risco. 
c)  Servir como única medida de 
segurança em qualquer situação de trabalho. 
d)  Minimizar os riscos ocupacionais, 
protegendo a saúde do trabalhador. 
e)  Ser utilizado como medida temporária 
enquanto outras soluções são desenvolvidas. 
 
28)  A implementação de Equipamentos 
de Proteção Coletiva (EPC) é fundamental 
para a prevenção de acidentes e doenças 
ocupacionais. Nesse tema, é CORRETO 
afirmar que, das opções listadas, seja a 
principal vantagem dos EPCs em relação 
aos EPIs: 
 
a)  EPCs são mais baratos e fáceis de 
manter do que EPIs. 
b)  EPCs eliminam ou reduzem a 
necessidade de manutenção de máquinas. 
c)  EPCs protegem coletivamente todos os 
trabalhadores presentes no ambiente. 
d)  EPCs são opcionais e podem ser 
implementados a critério do empregador. 
e)  EPCs servem como substitutos para 
práticas de trabalho seguras. 
 
29)  A organização no local de trabalho é 
crucial não apenas para a eficiência 
operacional, mas também para manter um 

ambiente seguro e agradável. Nesse 
contexto, é CORRETO afirmar ser ação que 
demonstra um compromisso com a 
organização e o zelo pelo patrimônio 
público: 
 
a)  Utilizar equipamentos da empresa para 
fins pessoais fora do horário de trabalho. 
b)  Deixar documentos importantes em 
áreas comuns sem supervisão. 
c)  Manter a estação de trabalho limpa e 
organizar documentos e materiais 
adequadamente. 
d)  Ignorar pequenos danos aos móveis e 
equipamentos para evitar relatórios de 
incidentes. 
e)  Permitir que estranhos acessem as 
instalações sem o devido acompanhamento. 
 
30)  Zelar pelo patrimônio público é uma 
responsabilidade de todos os funcionários 
que atuam em instituições governamentais. 
Nesse tema, é CORRETO afirmar que, das 
opções listadas, seja comportamento 
indicativo de zelo pelo patrimônio público: 
 
a)  Reportar imediatamente qualquer dano 
ou mal funcionamento de equipamentos. 
b)  Usar material de escritório para 
necessidades pessoais em casa. 
c)  Evitar a manutenção regular de 
equipamentos para economizar recursos 
públicos. 
d)  Fazer uso pessoal de veículos da 
empresa durante o expediente. 
e)  Desconsiderar normas de segurança 
para agilizar processos. 
 
31)  Quando efetuamos a roçagem de 
grama em canteiros e logradouros 
públicos, utilizamos equipamentos de 
proteção. Qual é o nome do equipamento 
na imagem abaixo? 
 

 
a)  Tela de proteção. 
b)  Protetor de objetos voadores. 
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c)  Protetor de roçagem retrátil urbano. 
d)  Protetor sobre rodas. 
e)  Carrinho de proteção. 
 
32)  Você foi designado para proceder a 
abertura de valas. Qual é o equipamento 
mais indicado para esse fim? 
 
a)  Pá. 
b)  Picareta. 
c)  Enxada. 
d)  Britadeira. 
e)  Furadeira. 
 
33)  Na aplicação de inseticidas, alguns 
cuidados são extremamente necessários, 
dentre eles, o uso de máscara facial de 
proteção. Das imagens abaixo, qual é a 
máscara facial de proteção correta? 
 

a)   

b)   

c)   

d)   
 

e)   
 
34)  Observe a imagem abaixo: 
 

 
 
Quanto ao assentamento de tijolos, qual é 
o equipamento mais indicado para fazer 
isso? 
 
a)  Martelo. 
b)  Marreta. 
c)  Prumo. 
d)  Nível. 
e)  Colher de pedreiro. 
 
 
35)  A higiene e a conservação de 
instalações são vitais para manter um 
ambiente de trabalho saudável e acolhedor. 
Nesse contexto, é CORRETO afirmar que, 
das opções listadas, seja prática essencial 
para a manutenção de instalações 
sanitárias: 
 
a)  Limpeza semanal com produtos de 
baixa qualidade para economizar recursos. 
b)  Uso de desinfetantes específicos para 
banheiros, garantindo a eliminação de germes 
e bactérias. 
c)  Ventilação natural esporádica para 
evitar o uso de sistemas de ar condicionado. 
d)  Limpeza anual profunda como única 
medida de higiene. 
e)  Restrição de uso de instalações para 
diminuir a frequência de limpeza. 
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36)  Em um ambiente corporativo, a 
capacidade de receber e transmitir 
informações de forma eficaz é fundamental 
para a eficiência operacional e o sucesso 
da comunicação interna e externa. Nesse 
contexto, é CORRETO afirmar que, das 
alternativas listadas, seja uma técnica 
eficiente para garantir a clareza na 
comunicação: 
 
a)  Utilizar jargões e termos técnicos em 
todas as comunicações para demonstrar 
conhecimento. 
b)  Preferir sempre a comunicação verbal 
rápida em detrimento de registros escritos. 
c)  Verificar a compreensão da mensagem 
pelo receptor, solicitando feedback imediato. 
d)  Enviar informações complexas por e-
mail sem necessidade de confirmação de 
recebimento. 
e)  Limitar o uso de ferramentas digitais 
modernas de comunicação para evitar 
distrações. 
 
37)  A transmissão de informações no 
local de trabalho deve ser feita de maneira 
que preserve a integridade e a 
confidencialidade das mesmas. Nesse 
tema, é CORRETO afirmar ser prática que 
contribui para a segurança da informação: 
 
a)  Compartilhar senhas de acesso a 
sistemas internos com colegas para facilitar o 
fluxo de trabalho. 
b)  Utilizar apenas canais oficiais de 
comunicação da empresa para tratar de 
assuntos profissionais. 
c)  Discutir informações confidenciais em 
espaços públicos ou redes sociais. 
d)  Armazenar documentos importantes 
em locais de fácil acesso para todos os 
funcionários. 
e)  Encorajar o uso de dispositivos 
pessoais para acessar informações 
corporativas. 
 
38)  Qual é o produto mais adequado 
para fazer a lavagem externa de veículos? 
 
a)  Sabão neutro. 
b)  Detergente. 
c)  Sabão de coco. 
d)  Solupan Intercap. 
e)  Veja limpeza pesada. 
 
39)  Os serviços de jardinagem são 
essenciais para deixar os jardins sempre 

bonitos e bem cuidados. A imagem abaixo 
é de uma: 
 

 
 
a)  Tesoura para cerca viva. 
b)  Tesoura de poda. 
c)  Tesoura de cortar grama. 
d)  Tesoura comum. 
e) Tesoura de cortar arbustos. 
 
40)  Para garantir que um lote permaneça 
seco e livre de poças de água, deve ser 
verificado: 
 
a) A drenagem. 
b) O tamanho. 
c) A umidade. 
d) A profundidade. 
e) A altura do mato. 
 
 


